

31. Слушание Божьего голоса, принципы Божьего водительства

а) Ключевые места из Священного Писания

Римлянам 12:1-2

Притчи 3:5-6

Ефесянам 2:10

Псалом 138:13-16

Исаия 30:21

Исаия 55:6

Ефесянам 1:3-5

б) Существенно важно познать Божью волю для нашей жизни

- У Бога есть план для жизни каждого ученика Иисуса (Ефесянам 2:10 Псалом 138:16; Иеремия 1:5).
- Бог Отец любит нас и желает для нас только лучшего. Мы можем жить во благе Его желаний, если мы будем жить в согласии с Его волей для нашей жизни (Второзаконие 28:1-2; Римлянам 8:28; 2-Петра 1:3).
- Бог хочет открыть нам Себя так же, как и Свою волю для нас (Евреям 11:16; Иакова 1:5).
- Бог хочет от нас, чтобы мы пошли по указанному Им пути (Притчи 3:5-6; Псалом 31:8-9).
- Наше послушание или непослушание Божьей воле может воздействовать на жизнь других людей так же, как и на нашу собственную (Иисус Навин 6:17; Иисус Навин 7:1-26).
- Слушание Божьего голоса должно стать одним из наиболее естественных явлений в нашей повседневной жизни, жизни учеников Иисуса.

в) Бог желает открыть Свою волю для нашей жизни, сделать ее ясной нам

- Божье Слово уже дано для большинства случаев в жизни как руководство и водительство, необходимое нам как ученикам Иисуса.
- В некоторых сферах нашей жизни мы нуждаемся в особом водительстве и нам нужно искать Бога для таких случаев, как призыв к служению, работа, поиск партнера в супружестве (Луки 11:9-10).
- Бог хочет указать каждому из нас свой путь (Псалом 24:12; Псалом 31:8).
- Бог хочет, чтобы мы жили, как жил Иисус. Иисус делал только то, что Ему говорил Отец и в чем Он видел Своего Отца Творящего (Иоанна 14:31). Нам нужно, чтобы Бог указывал нам путь вперед.

- Бог избрал нас в Нем прежде с сотворения мира, чтобы мы были святы и непорочны в Его глазах. Мы можем вверить Ему свою жизнь. Он знает наши нужды и как нам следует жить (Ефесянам 1:3-5; Псалом 138:13-16).

г) Практическая подготовка к познанию Божьей воли

- Нам необходимо практически сделать Иисуса своим Господом и искренне желать исполнить Его волю (Римлянам 12:1-2; Матфея 6:33).
- Нам следует поступать в каждой ситуации так, как этого желает от нас Бог, и быть послушными Его воле (Псалом 24:10).
- Мы должны быть кроткими (Псалом 24:9).
- Мы должны слушать Бога в молитве (Притчи 8:34) и тогда мы обнаружим в этом совершенство.
- Мы должны верить Богу (Притчи 3:5-7).
- Мы должны иметь чистое сердце (Псалом 65:18; 1-Иоанна 1:9) и Дух Святой должен иметь свободу обличить нас в любом беззаконии.
- Мы должны стремиться к духовной зрелости: это значит больше Божьего и меньше нашего, что делает нас способными более ясно слышать Его.
- Мы должны ожидать от Него: Бог хочет говорить нам — так слушайте Его.
- Мы должны бояться Господа: это значит ненавидеть зло и идти Божьим путем (Притчи 8:13; Притчи 9:10). Труднее делать то, что нам не нравится!
- Мы должны прославлять и поклоняться: Бог пребывает среди наших словес (Псалом 21:4) и мы входим во дворы Его с хвалою (Псалом 99:4). В поклонении мы можем приблизиться к Богу и ожидать, что Бог будет говорить.
- Для слушания Божьего голоса пост НЕ обязательен, но может быть полезен. Это необходимо делать тогда, когда Бог говорит нам сделать это.
- Мы должны двигаться в вере, то есть, зная то, что хочет Бог, подчиняться этому и вверить Богу то, что сделать мы не можем. Если Бог сказал, то мы можем смело идти и исполнять.
- В основном, в жизни к нашему сознанию имеют доступ четыре голоса, но чтобы слышать голос Бога, нужно:
 - Заглушить в себе голоса других людей и они не будут говорить, например, что они думают о нас.
 - Заглушить в себе свой собственный внутренний голос и пригвоздить его к кресту.
 - Заглушить голос сатаны Именем Иисуса, и он не будет говорить.
 - Покориться Богу и сделать Его Господом и Он будет говорить.

д) Помните

Духовное водительство — это область сердца, тогда как знание — это область головы.

Божья воля подобна автостраде со множеством полос движения. Внутри этого пути есть определенная свобода действия. Зная это и следуя этому пути, вы свободны менять полосы движения. Внутри этой автострады придет Его особое водительство. Но невозможно найти это водительство, цепляясь за свою волю.

е) Как говорит Бог?

Имеется много путей, которыми Бог говорит нам, но помните, что Бог всегда Сам выбирает путь изъявления Своей воли!

- Через Слово Божье (2-Тимофею 3:16; Псалом 118:9-11, 105).
- Через внутренний голос Святого Духа (Деяния 11:12; Деяния 13:2; Деяния 16:6-7; 3-Царств 19:12; Исаия 30:19-21).
- Через совет и помощь людей Божьих (Притчи 12:15).
- Через слышимый голос Бога (Деяния 9:4-5).
- Через сны (Матфея 1:20-21).
- Через видения — это происходит так же, как и во сне, но во время бодрствования (Деяния 10:9-18).
- Через ангелов (Луки 1:26-38).
- Через дары Духа, как например: слова мудрости, слова знания, пророчества, языки и истолкование языков (1-Коринфянам 12:4-11).

Помните: 1-Коринфянам 14:1-5 говорит, что пророчество служит для укрепления, поощрения, обучения, утешения и наставления Церкви, но никогда не служит для личного водительства. Пророчество может подтвердить то, что Бог уже говорил вам, однако, если это оказывается совершенно неожиданным, следует быть осторожным — испытывайте духов (1-Иоанна 4:1).

- Через обстоятельства: позволить обстоятельствам просто управлять вашей жизнью — означает открыть дверь сатане, но будьте мудрыми и относитесь с почтением к жизненным обстоятельствам и ожидайте, что Бог будет через них говорить вам.
- Через желания вашего сердца (Псалом 36:4).
- Через внутреннее предчувствие или интуицию. Оно может быть неопределенным, но вы будете знать его, когда будете чувствовать его.
- Через урим и туммим. Таким был Ветхозаветный принцип бросания жребия. Однако, это можно делать, только если Бог говорит вам делать это (1-Царств 14:41-42).

ж) Испытывайте духов

Мы должны осознавать, что сатана будет пытаться подделываться под голос Бога. Именно поэтому нам нужно испытывать Божье Слово для нас, особенно, когда мы только начинаем свою христианскую жизнь. Наилучший способ отличить подделку — это лучше знакомиться с оригиналом. Будь подобен кассиру в банке — изучай настоящие деньги и научишься распознавать фальшивые (1-Коринфянам 14:29; 1-Иоанна 4:1).

3) Цель Отца — чтобы мы слышали Его голос

Ему нужно многое сказать нам, и чем больше мы слушаем, тем более подробно будет то, что мы услышим. Если наша жизнь заполнена нечестивым мусором, а лживые голоса находят приют в нашем внутреннем человеке, то вряд ли мы способны услышать голос Бога достаточно ясно.

Когда мы начинаем слышать Бога, Он говорит нам о главном. Он говорит нам для спасения. Затем мы слышим голос Бога для принятия больших решений. Обычно это происходит в момент, когда мы знаем, что не можем самостоятельно справиться с ситуацией и поэтому, нуждаясь в Божьем водительстве, больше уделяем внимания слушанию Бога.

Возможно, при известных обстоятельствах, мы придем к тому, когда мы будем постоянно слышать Бога, чтобы вести жизнь, подобную жизни Иисуса, который делал только то, что соответствовало желаниям Его Отца. Наиболее надежный и продуктивный путь слышать Бога — это через свидетельство. 95% всех указаний, в которых мы нуждаемся, уже заложены в Писании. Нам нужно жить Писанием, как опорой нашей жизни. Однако, даже Писание может исчерпать себя, как мертвая доктрина и догма, если мы не уравновесим ее другой опорой: опорой на Святого Духа, Который говорит нам Божье Слово сегодня. Нам нужно сбалансированно подходить к этим двум источникам Божьего Слова.

Адам был создан, чтобы принять от Бога власть над землей. Когда говорил Адам, это было точно так, как бы говорил Бог. Тем не менее, Адам послушал чужой голос, которым был тотчас разверщен, и потерял способность быть чистым проводником Божьего Слова. Иисус пришел, как последний, или второй, Адам, чтобы восстановить нас, как учеников Иисуса, стать вновь потенциальными приемниками Богом данной власти и проводниками Его Слова (1-Коринфянам 15:22, 45). Именно для этой цели первоначально было создано человечество, поэтому сейчас мы живем нашими потенциальными возможностями в Боге. Поэтому нам необходимо питать себя Божиим Словом в Его двух источниках и подчинять себя дисциплине, чтобы не воспринимать слов от дьявола и его мировой системы. Это битва, которая ведется в нашей душе. Чтобы позволить Богу и Его Слову победить в этой войне, мы должны быть открыты Богу, чтобы Он провозглашал Свое Слово для нас через Святого Духа и затем должны повиноваться Ему. Тогда мы будем жить в силе Божьего Слова, которое действительно живет в Боге, потому что Бог есть Слово (Иоанна 1:1-2, 14).

Когда говорит Бог, происходит сотворение (Бытие 1). Когда мы живем с Божиим Словом, мы становимся свободными, так как истина делает нас свободными (Иоанна 8:31-32).

Нам необходимо смиренно принимать Божье Слово в свою жизнь и подчиняться Ему, ибо Оно приносит свободу (Иакова 1:21-25).

Нам необходимо принимать Божье Слово, ибо Оно приносит веру (Римлянам 10:17) и водительство (Исаия 30:21). Божье Слово не возвращается к Нему, но исполнит все, что Он желает и достигнет той цели, ради которой Оно было послано (Исаия 55:8-11).

Чем больше мы практикуем слушание Бога в нашей повседневной жизни, тем более мы способны распознавать Его голос. Чем больше времени мы уделяем Отцу, тем больше мы знаем не только о Нем, но и о самих себе. Мы начинаем понимать наши настроения и чувства. Мы начинаем понимать влияния нашего духа. Мы узнаем, как мы отвечаем или внутренне реагируем, когда слышим Бога, и, напротив, когда слышим что-нибудь или кого-нибудь еще. Такой внутренний анализ своего сердца и мыслей является важным для нашего слушания Отца, потому что постепенно мы приобретаем понимание того, что происходит внутри нас, когда мы слушаем Бога. Именно поэтому бывает очень трудно для человека, точно описать другому человеку, почему он знает, что Господь говорит ему. Такие люди узнают все отличительные признаки и знают, что они их знают!

Действительно, чем больше мы отводим места для слышания голоса Отца в нашей жизни, тем с большей вероятностью мы узнаем Его голос; и чем больше мы ищем Его на каждый шаг своей жизни, тем больше мы начинаем узнавать Его руку, даже в те минуты, когда казалось, что шаги, которые необходимо предпринять, малы и незначительны.

Это чудесное переживание — знать, что Бог будет говорить к нашему сердцу и разуму через каждую ситуацию, если мы позволим Ему.

Некоторые ищут чего-то такого, чего здесь вообще нет. Они чрезмерно усложняют все. Они представляют, что когда мы говорим о «слушании голоса Бога», это значит, что мы всегда видим какие-то особые видения или слышим действительный голос, ясно и безошибочно говорящий внутри нас. Подобное случается редко. Божий голос внутри нас приходит через каналы, уже большей частью встроенные в нашу систему, как, например, наше сознание, процессы мышления, импульсы сердца, чувства тревоги или глубокого умиротворения, предчувствия, возникающие внутри нашего духа. Бывают, конечно, моменты, когда Он врывается очень ясным, сверхъестественным путем, если этого требует обстановка, или Он не хочет, чтобы мы что-то упустили.

Однако, обычно Отец ожидает от нас сотрудничества в этом общении. Это двустороннее переживание. Мы созданы изначально с целью, чтобы слушать Бога, повинуясь Слову, которое вы читаете и слушаете, ибо это послушание есть секрет взаимоотношений с Отцом. Если мы не сотрудничаем с Ним на уровне послушания Слову, ясно говорящего к нам, то мы не будем способны сотрудничать с Ним на уровне духовного откровения.

Важно усвоить, что Бог имеет на все Свое время и периоды, и это вынуждает нас распознавать их. В течение этих определенных периодов события могут развиваться значительно быстрее и с большей легкостью, чем в течение других периодов. Мы можем упустить это время, если не научимся понимать состояние нашего духа.

Только в своем духе мы можем получить ту уверенность, которую дает Бог, познание гарантии веры и внутреннее убеждение в том, что право, а что нет перед Богом. Нам не следует, да мы и не можем, делать шаги в пространстве веры без этого свидетельства Духа.

и) Отличительные признаки Слова, исходящего от Бога

1. Оно незамедлительно

Это значит, что Слово приходит к нам прямым и личным образом, Оно очень сильно и надежно входит в нас. Оно подобно стреле, летящей в открытую цель и очень трудно избежать или игнорировать ее.

2. Оно очень своевременно

Это значит, что Слово будет весьма своевременным в той обстановке, в которой мы окажемся в нашей жизни. Каждое Слово от Бога обычно отличается Его уместностью и своевременностью.

3. Оно действенно

Божье Слово всегда результативно, если мы принимаем и применяем Его, Оно всегда приносит плоды.

4. Оно соответствует обстановке

Каждое Слово от Бога никогда не остается единственным! Оно не только соответствует ситуации вокруг, но Оно также еще и полностью согласовано с другими свидетельствами в нашей жизни. Всегда, когда, как нам кажется, мы слышим Господа каким-либо особым путем, мы должны искать подтверждение Слову в других областях или свидетельствах. Нам не следует все вокруг намеренно подгонять под пришедшее к нам Слово, это опасно, но нам следует просто смотреть, так как пришедшему Слову обязательно должно прийти подтверждение. Это могут быть свидетельства другого Слова или обстоятельств.

к) Практические советы для водительства

- Возвышает ли это водительство Господа или рассказчика?
- Выражает ли оно правильные мотивы и в нужном месте, в нужное время, применяя нужные методы, последовательность, структуру, отношения, результаты и тому подобное?
- Находится ли это водительство в гармонии с Писанием или оно противоречит в чем-либо Писанию?
- Правит ли в моем сердце Христов мир? (Филиппийцам 4:7; Исаия 26:3).
- Послушен ли я Божьему водительству?
- Готов ли я пожертвовать своим «я» и отдаваться Богу в конкретной ситуации?
- Молился ли я Богу, вопрошая о данной ситуации?
- Что Писание говорит, как мне следует поступить в данной ситуации?
- Подтверждено ли полученное водительство служителями и духовными наставниками?
- Поступал ли я под воздействием временных или внезапно нахлынувших чувств или эмоций?
- Ограничиваю ли я Бога своим интеллектом?
- Ожидаю ли я, что Бог будет вести меня?
- Способствуют ли окружающие обстоятельства полученному водительству или мешают?

л) Вывод

Бог хочет для нас всего только самого наилучшего. Он никогда не ошибается и ничего не делает поспешно. Исполнять Его волю, это значит иметь насыщенную, радостную жизнь, ибо мы созданы для исполнения Его воли.

м) Вопросы и темы для обсуждений

1. До того, как мы стали верующими, нашей жизнью управлял сатана. Он манипулировал нами как марионетками в кукольном театре. Спасая нас, Бог отрезал те нитки, за которые дергал сатана, управляя нами. Привязал ли Бог новые, Свои собственные нити для управления нами или мы еще стоим перед выбором, раздумывая, идти ли нам Божьим путем?
2. Почему водительство — это область сердца? (Колоссянам 3:15).
3. Перечитайте «Практические советы для водительства» и определите, имеются ли какие-либо области в вашей жизни, которые вам необходимо передать Богу?
4. Обсудите в вашей группе различные пути, которыми Бог говорил вам, и как Он вел вас.
5. Почему нам нужно испытывать духов?
6. Почему Бог не облегчает общение и не говорит нам ясно и прямо слышимым голосом? Обсудите.
7. Питаете ли вы свой разум информацией, исходящей от Бога, настолько, что не в состоянии слышать голос Божий? Если это так, как вы можете поступить в данной ситуации?

н) Выводы и дополнения

1. Бог Отец желает, чтобы мы жили в соответствии с Его волей в нашей жизни.
2. Жизнь по Божьему плану дает нам способность обрести полноту и радость. Бог любит нас и хочет для нас только всего самого лучшего.
3. Нам нужно знать, что Бог хочет говорить с нами и направлять нас.
4. Слушать голос Бога — это должно стать частью нашей повседневной жизни.
5. Нам нужно научиться узнавать голос Бога и Его водительство в любой ситуации.
6. Бог Сам выбирает способ, каким Он будет говорить с нами.
7. Божье Слово несет нам мир, веру и водительство.